

Советское Беломорье

Орган Коммунистического РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

5 (1776) | Четверг, 1 февраля 1945 г. | Цена 15 к

27-й годовщине Красной Армии — достойную встречу

27 годовщину Красной Армии советский народ встречает в период, когда воины Красной Армии успешно продвигаются на запад, уничтожая врага на его собственной территории.

Первая цель Отечественной войны, поставленная товарищем Сталиным перед Красной Армией и советским народом, — «освободить наши территории и наши народы от немецко-фашистского ига», — была достигнута. Советские войска прошли далеко на запад и осуществляют беспримерные военные походы, изгоняя немцев из оккупированных Германией европейских стран.

Красная Армия — армия освобожденного народа, армия выпестованная великими Лениным и Сталиным — окружена всенародной горячей любовью советского народа. Любовь к своей армии-защитнице, особенно ярко проявляется сейчас. Нет большей заботы у нашего народа, чем забота об интересах фронта. Самоотверженный труд советских людей направлен на усиление помощи фронту, на ускорение разгрома проклятого врага.

В честь 27-й годовщины Красной Армии по всем предприятиям, колхозам и учреждениям развернулось социалистическое соревнование на достойную встречу.

Рабочие мастерских участков Кемеровского леспромхоза в соревновании с Архангельскими лесорубами при вступлении в фронтовой месячник лесозаготовок взяли дополнительные обязательства — выполнить по 40 норм в течение фронтового месячника с тем, чтобы к 25 февраля выполнить 70 процентов квартального плана. Взяв обязательство лучшие лесорубы и возчики с первых же дней выполняют свои обязательства. Рудометова Ф. С., Матвеева А. Н., Михайлов В. и другие выполняют дневное задание от 150 до 200 процентов. 57-ми летняя работница мастерского участка 48 километра Софья Петровна Перту систематически перевыполняет нормы выработки.

Лучшие железнодорожники станции Кемь ежедневно борются за первенство в соревновании в честь 27 годовщины Красной Армии.

Рыбаки колхоза «Путь Ленина», развернув соревнование между каждым звеном, перевы-

полнили план I-го квартала в течение семнадцати дней, продолжая соревнование за вылов рыбы сверх плана десятков центнеров.

Колхозники колхоза «Красная заря» взяли обязательство выполнить план I-го квартала по рыбодобыче к 20 февраля. Взяли обязательство и рыбаки колхоза «Океан» выполнить план I-го квартала по рыбодобыче к 15 февраля 1945 года.

Одно стремление у каждого рабочего и работницы, колхозника и колхозницы, дать больше продукции для страны, тем самым помочь Красной Армии скорей добить врага.

Работницы Егорова, Кондрашева и другие, артели инвалидов «Север» ежедневно выполняют свои обязательства взятые в честь 27 годовщины Красной Армии на 150—200 проц.

Для полного использования развернутой волны соревнования среди рабочих, поднятия производительности труда, чтобы дать стране больше продукции, не все хозяйственники создали для этого условия. На мастерском участке 36 километра рабочие работают плохими инструментами, нет здесь и правильной расстановки людей. Одного и того же рабочего в течение месяца ставят на разные работы, что так же мешает выполнять взятые обязательства.

Не борются за выполнение плана рыбаки колхоза «Победа», выполнив план I-го квартала всего лишь на 5,7 процента. Ни одного килограмма не сдал государству колхоз «Беломорский рыбак» мотивируя тем, что нет подхода рыбы, когда полужемские и кемские рыбаки выполнили план за счет вылова рыбы на Беломорской губе, которая в два раза находится дальше от Кемь и Поджумья, чем от Гридино и Поньгомы.

Все хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные организации должны принять меры к тому, чтобы дать возможность рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам выполнить взятые обязательства в честь 27-й годовщины Красной Армии.

Трудящиеся района, шире развернем социалистическое соревнование! Ознаменуем 27 годовщину Красной Армии стахановским трудом!

Лучшая смена

В социалистическом соревновании в честь 27-й годовщины Красной Армии смена тов. Трофимова продолжительное время держит первенство по техническому пункту осмотра станции Кемь. Эта смена в январе месяце не имела ни одной задержки поездов и ни одного брака по вине смены.

В свободное от работы время смена отремонтировала 2 вагона годовым ремонтом, 6 вагонов отремонтировала текущим ремонтом.

В смене тов. Трофимова работают все рабочие слаженно, помогают друг другу, устраняют быстрее брак в поезде, тем самым пропускают поезд без задержек. Хорошо работают в смене осмотрики вагонов товарищи: Штыров, Филиппова, Быков, слесари Стуканов, Амосов, Аппалонова.

Кроме дружной работы внутри смены, они имеют произ-

водственную дружбу с движеницами, благодаря чего, смена знает заранее какой требуется ремонт в каждом подходящем поезде, поэтому большинство поездов принимают с ходу, что дает возможность лучше выявить все неполадки, имеющиеся в составе и быстрее устранить их.

Перед вступлением на дежурство тов. Трофимов проводит совещание-планерку с рабочими, на котором знакомит смену с предстоящей работой и ставит конкретные задачи. Он умело руководит сменой, сплачивает и мобилизует ее на выполнение сменного задания по отправлению поездов, которое получает от дежурного по станции.

Благодаря дружной, сплоченной работе коллектива, пункт осмотра встречает 27 годовщину Красной Армии выполнением взятых обязательств.

М. Попов.

Договор выполнили

Своим упорным трудом и стремлением лучше помочь фронту в окончательном разгроме врага, все рабочие механических мастерских 7-й дистанции пути, добились ежедневного выполнения норм выработки.

Подготовив свое рабочее место и весь необходимый материал до начала работы, рабочие в период работы все свое внимание уделяют только работе. Впереди по работе идут кузнецы: товарищ Кузнецов Е. Ф. дает 200 процентов дневной нормы выработки, агитатор Стрелков Н. — 190 процентов. Не отстают в соревновании от них и другие рабочие, электросварщик тов. Шавлюга на сварке рельсовых накладок дает произ-

водительность труда до 211 процентов дневной нормы.

Сверловщина тов. Надежна, освоившая эту специальность за время войны, на сварке рельсовых накладок и крестовинных усовиков выполняет дневную норму до 300 процентов.

Кроме того рабочие мастерских в свободное от работы время отгрузили 75 тонн металлолома. Заготовили для дороги дров по 2 кубометра на каждого рабочего.

Заклученный договор коллективом механических мастерских с электродепо ст. Кандалакша к 27-й годовщине Красной Армии уже с честью выполнили.

Дергунов, зав. мастерскими.

Наши показатели в работе

Работницы швейной мастерской артели инвалидов «Север» работают с большим желанием, ежемесячно выполняют свой производственный план.

Несмотря на то, что многие из них инвалиды и работают по 6 часов в день, но они все борются за выполнение плана. Для лучшей работы развернули индивидуальное соревнование между каждым рабочим.

За первую половину января взятые обязательства выполнили. Инвалид 2-й группы Егорова М. Ф. выполнила свой план за две недели на 343 процента, кроме того обучает двух учеников.

Рационально используют свое рабочее время и выполняют нормы швей: Тукай Е. В. на — 200 проц. Кондратьева А. Е. обучает учеников и выполняет нормы на 164 проц. Левструм С. И., Минрофанова и многие другие также свои обязательства перевыполняют. За последнее время исправила свою работу ученица Яковлева А. Ф. и стала выполнять все заказы.

Наши рабочие могли бы дать лучшие результаты своей работы, но мешает частое отсутствие электрического света из-за чего вынуждены просиживать в темноте по 2 часа, теряя время.

Но есть у нас еще и нерадивые люди, которые систематически не выполняют план, как надомницы Обухова, Белоусова, Воронина.

Задача нашего коллектива добиться того, чтобы каждый рабочий стал выполнять нормы выработки и прийти к 27 годовщине Красной Армии с лучшими показателями.

М. Никулина, зав. швейной мастерской Прем. артели «Север»

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 января 1945 года)

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление 28-го января овладели литовским городом Клайпеда (Мемель) — важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Завяв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очищение территории Советской Литвы от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских болот, считавшейся у немцев с времен первой мировой войны неприступной. Наши войска заняли ряд городов в восточной Пруссии и ведут бой на ближних подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин, и взяли в плен 1386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами восточной Пруссии — Мюльхаузен, Марленбург, Штум и Марленвердер — важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта прорвались к побережью Данцигской бухты, заняли город Телькемит, отре-

зав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме в районе Марленбург, наши части захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Анненштайна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бой по ее уничтожению. На аэродромах, на авиационном заводе и в складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани, вторглись в пределы немецкой Померании и овладели городами Шенланке, Лукатц Крейц, Бетше и другими.

Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом и крепостью Опельн — крупным узлом железных и шоссе дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры немецкого силезского промышленного района Германии горо-

да Глейвиц, Гинденбург, Беутел, а также крупные центры Домбровского угольного бассейна — города Хмануг, Сосновец, Бендзин, Домброва, Гурне и другие. В результате умело предпринятого обходного маневра и атаки с фронта, наши войска овладели центром Домбровского угольного района городом Катши. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой Силезии полностью очищены от войск противника.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2138 танков и самоходных орудий, 3490 орудий, 2660 самолетов 9570 пулеметов и 24960 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тысяч своих солдат и офицеров.

За это время захвачено 150 самолетов 857 танков и самоходных орудий, 4442 орудия, 4426 минометов, 16449 пулеметов и 9059 автомашин. Взято в плен 86330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бой по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитситет.

ВТОРОЙ УКРАИНСКИЙ ФРОНТ



Поддержим героическое наступление Красной Армии трудовыми успехами в лесу

Как мы начали фронтальной месячник

Большинство лесорубов и возчиков Авнепорозского мастерского участка при объявлении фронтальной месячника на лесозаготовках взяли дополнительные обязательства, чтобы обеспечить выполнение плана лесозаготовок к 25 февраля на 70 процентов.

Бригады товарищей Рудометовой Ф. С. и Леонтьевой взяли обязательство выработать по 45 норм на каждого человека в течение фронтальной месячника.

Бригада тов. Ларионовой Д. и другие взяли обязательство выполнить по 40 норм на каждого члена бригады.

Возчики товарищи Михайлов В., Карху, Талюк, Антонова, Лесонен Ев. и Лысых А. взяли обязательство выполнить на вывозке по 40 норм.

Наступление Красной Армии на фронтах Отечественной войны еще больше воодушевляет рабочих на лучшую работу. Рабочие на деланке берут на себя новые и новые обязательства и добиваются их выполнения.

Для выполнения взятых обязательств мы обеспечили рабочих хорошим инструментом, сделали ледяную дорогу на протяжении 4-х километров, что облегчает труд лошади. Приняли ряд мер по уходу за конем.

В результате чего первые два дня работы показали, что большинство товарищей выполнили и перевыполнили не только дневные задания, но и взятые социалистические обязательства. На заготовке в течение 25—26 января выполняли план на 146 процентов.

Однако, не можем мы еще говорить о том, что у нас все хорошо. Имеются и такие рабочие, которые не только не выполняют взятые обязательства, но и дневные нормы выработки, как Богданова О., Коваленко Г. и Степанова М., но нерадивых людей становится все меньше и меньше.

Многое зависит и от руководителей лесопункта и леспромхоза, которые к проведению месячника не подготовились. До сих пор с переборами снабжают сеном и овсом лошадей, а сейчас на нашем участке нет ни зерна овса, что безусловно срывает план по вывозке леса, который и при нормальном кормлении лошадей не выполняли.

Необходимо сейчас же принять все меры руководителям леспромхоза, лесопункта и всем рабочим чтобы обеспечить выполнение взятых обязательств в период фронтальной месячника.

Чеглаков,
мастер участка 48 километра.

Обязательства выполнили

На лесопункте 25 километра большинство товарищей работает на заготовке дров для Ленинграда. Рабочие, колхозники и служащие города Кемь и нашего района за 27 дней января заготовили 739 фестметров древесины и вывезли 842 фестметров. Многие организации района досрочно выполнили свои обязательства, как хлебозавод, нефтебаза, заготовлено, артель «Искра», колхозы «Победа», «12 годовщина Октября» и другие.

Высокую производительность труда дала бригада колхозников колхоза «Победа», руководимая тов. Плехановой Н., которая на расстоянии полкилометра на ручной вывозке дала по 10 оборотов в течение дня, вывозя по 18—19 фестметров. Бригада работала в лесу не считаясь со временем и без выходных дней.

Бригада из колхоза «12 годовщина октября» под руководством тов. Яковлевой Зины вывезла из леса древесины 304 фестметра.

По-стахановски работали и рабочие лесоперевалкомбината, возчик тов. Елифанов довел производительность труда до 120 проц. Хорошо работали на ручной вывозке товарищи Иванова и Хиккоева,

А. Балашкин.

Все силы для оказания помощи фронту!

До Отечественной войны мы все были домохозяйками, так как наши мужья, работая по-стахановски в лесу, вполне обеспечивали семью, а мы занимались воспитанием детей и своим домашним хозяйством. Нашу славную жизнь нарушили немецкие фашисты. Наши мужья ушли защищать Родину. На их место в лес пришли мы. С первых же дней своей работы на любой работе мы выполняем нормы выработки.

В начале осенне-зимнего сезона 1944—45 года мы взяли обязательство выполнить по 200 норм за сезон. Свое обязательство мы выполняем.

Сейчас объявлен фронтальной месячник по заготовке леса, за-

дача перед нами лесорубами стоит—дать стране больше леса. Мы снова взяли обязательство в течение фронтальной месячника заготовить леса по 45 норм. В первые два дня фронтальной месячника мы заготовили 30 фестметров выполнив дневное задание на 213 процентов.

Почему мы перевыполняем нормы? Работаем в лесу мы от темна до темна. Илим лес исключительно лучковыми пилами. Пилы и топоры у нас хорошие. Работаем в течение дня равномерно, никогда не выбиваемся из сил. Сваливаем сразу по несколько деревьев, смотрим по условиям работы и деланки, а потом начинаем их обрабатывать по стандарту. Рубку

леса производим ленточной системой, и сразу же сжигаем сучья, тем самым даем возможность быстрее работать и возчикам. Применяя такой метод работы мы всегда перевыполняем нормы выработки.

Мы приложим все силы для того, чтобы дать стране больше леса, который так необходим для восстановления городов и сел разрушенных немецко-финскими оккупантами, для оказания большей помощи нашей доблестной Красной Армии, которая освобождает наши оккупированные народы от немецко-фашистских извергов.

Лесорубы: **Ф. Рудометова,**
А. Матвеева.

Хороший конь обеспечит вывозку леса

В Кемском леспромхозе я работаю в течение 9 лет. На протяжении всего этого времени работаю возчиком. Работая возчиком не было такого случая, когда бы я не выполнял нормы выработки.

Начиная осенне-зимний сезон 1944—45 года я поставил задачу—выполнять нормы выработки, и с первого же дня работы ее осуществляю.

При объявлении фронтальной месячника я взял обязательство выполнить за этот период 40 норм с тем, чтобы наш мастерский участок к 25 февраля выполнил 70 проц. квартального плана.

В первый день моей работы

я выполнил свое дневное задание на 110 проц., второй день на 130 проц. и эту норму я закрепил до конца сезона.

Чтобы выполнять нормы выработки на вывозке леса, многое зависит от лошади, это я знаю из практики своей работы. Поэтому переговорив с мастером участка тов. Чеглаковым, как лучше наладить уход за лошадью, договорились, что возчики обязаны следить за уходом своих лошадей. Так и делаем. Вечером не уходим с конюшни до тех пор, пока не убедимся, что за нашими лошадьми уход хороший. Ночью мы по очереди ходим смотреть лошадей, а в 4 часа ночи приходим снова

когда кормят овсом. При возке я также слежу за лошадью. Я как старый лесозаготовитель знаю по какой дороге как ехать и сколько нужно положить дров на воз. При стоянке, когда наваливаем лес, даю лошади немного сена. Сейчас у меня лошадь стала лучше, несмотря на то, что производительность труда на вывозке я с каждым днем увеличиваю.

При хорошем отношении к коню, уплотнении рабочего дня, может выполнять нормы каждый возчик.

В. Михайлов,
возчик мастерского участка
48-го километра

Международный обзор

Стремительное продвижение Красной Армии продолжается. По сообщению Совинформбюро гитлеровцы потеряли только с 12 по 24 января убитыми и пленными 38000 солдат и офицеров и огромное количество техники. До Берлина осталось 150 километров. Паника в Германии охватила все население. В Берлине беженцев собралось уже свыше миллиона. Но власти не пускают беженцев в город и они сами устраиваются в пригородных парках, на морозе. Из Берлина эвакуируются учреждения правительства и нацистской партии. Многие тысячи берлинцев покидают столицу, отправляясь на юг пешком.

Сами фашистские заправилы растерялись до того, что публикуют статьи, полные страха и отчаяния: «мы, немцы,—пишет гитлеровец Лей,—переживаем страшные часы, как будто рухнули плотины, мы не знаем, что предпринять, чтобы создать новые фронты против большевистских армий, при виде этого можно впасть в отчаяние.»

Войска маршала Рокоссовского вышли к Балтийскому морю. Восточно-прусским помещикам теперь отрезан путь к основному району Германии и эвакуироваться им некуда. Вместе с ними окружена и большая армейская группировка немцев, насчитывающая сотни тысяч человек. Промышленные центры Силезии один за другим также занимают войсками маршала Конева. А Силезия после Рура является самым важным промышленным районом Германии. Таким образом, у немцев не остается резервов для снабжения своей армии. Исканют и мужские резервы.

Принять меры к улучшению работы участка

На мастерском участке при объявлении фронтальной месячника, было проведено рабочее собрание, на котором рабочие заслушали доклад о военно-политическом положении Советского Союза. После доклада развернулись оживленные прения.

Резкой критике на собрании подвергли работу мастера участка тов. Ватанен, который бездушно относится к нуждам и запросам рабочих, все обещает, но ничего не делает. В общезначимых грязно, зачастую нет дров, нет керосина. Уже несколько месяцев рабочие не получают мыла.

Крайне плохое обслуживание инструментом. Правка пил неудовлетворительная. Из-за отсутствия обучения правилам пользования лучковой пилой и другими инструментами, вновь прибывающих рабочих на участок, частые поломки инструмента, особенно лучковых пил. Достаточно привести такой факт, что только за один IV-й квартал сломано пил больше чем за весь прошлый год.

Коллектив участка одобрил решение ЦК КП(б) Карело-Финской республики, о проведении месячника по лесозаготовкам и принял обязательство—дать в течение месяца каждым рабочим не менее 40 норм. За выполнение взятых обязательств рабочие крепко борются. Бригады лесозаготовителей Веры

По сообщению иностранной печати, фашисты ведут сейчас широкую переброску своих войск на восточно-германский фронт, снимая их с западного фронта и из Италии. Ряд газет и обозревателей в союзных странах считают, что теперь созданы самые благоприятные условия для развития мощных наступательных операций англо-американских армий.

* Завершается историческое дело освобождения Красной Армией территории союзной нам Польши. Население Польши, пострадавшее в немецкой неволе, с радостью встречает воинов-освободителей.

Неожиданность и сила ударов советских войск вынуждают немцев оставлять населенные пункты с такой поспешностью, что они порой не успевают сжигать и взрывать дома и предприятия. Крупнейший промышленный город Лодзь—второй по величине и значению после Варшавы—остался нетронутым. В городе есть топливо и сырье. Текстильные фабрики уже сейчас работают на полный ход.

Население Польши оказывает полную поддержку Временному Правительству Польской республики. Крестьяне уже получили и получают помещичьи земли, рабочие создают свои организации на предприятиях. Советское правительство направило в Польшу свою продовольственную помощь, столь необходимую в данное время.

Историческое дело дружбы великих славянских народов—русского, украинского, белорусского, польского—закрепляется в совместной борьбе против гитлеровских разбойников.

В. Гришанин.

Шулько, Ложкиной, возчика Болдырева перевыполняют нормы выработки на 10-20 процентов ежедневно.

Однако меры со стороны мастера участка к выполнению взятых обязательств не приняты. Инструменты низкого качества, недостаточно лучковых пил. Одна сделанная дорога для ручной вывозки не может обеспечить выполнение плана вывозки. В организации труда по-прежнему нет порядка. В результате чего план по заготовке за три дня фронтальной месячника выполнен только на 74,3 процента, по вывозке на 75 процентов.

В улучшении бытовых условий на участке так же ничего не сделано. Нет учета рабочей силы. Тов. Ватанен не знает даже сколько у него на участке рабочих. Занимается мелочами, склоками, чем подрывает свой авторитет среди рабочих.

Руководители леспромхоза и начальник лесопункта тов. Куропаткин должны принять решительные меры к устранению недостатков на участке, дать возможность рабочим выполнить взятые обязательства и обеспечить выполнение плана 1-го квартала.

Мастеру участка тов. Ватанен, найти свое место.

А. Б.

Отв. редактор
М. И. БЕКЕТОВА